

时政新闻

郭庚茂在全省宣传思想工作会议上强调 不断提升宣传思想文化工作科学化水平 凝聚中原崛起河南振兴的正能量

本报讯 9月24日至25日,省委召开全省宣传思想工作会议,学习贯彻全国宣传思想工作会议精神,研究和部署我省当前和今后一个时期宣传思想工作。省委书记郭庚茂出席会议并作重要讲话。

省委副书记邓凯主持会议并作总结讲话,省委常委、秘书长刘春良,省委常委、省纪委书记尹晋华,省委常委、宣传部部长赵素萍,省委常委、组织部部长夏杰,副省长张广智出席会议,赵素萍作工作报告。

郭庚茂指出,8月19日,中央召开全国宣传思想工作会议,习近平总书记发表重要讲话,站在党和国家全局的高度,围绕正确认识把握中心工作和意识形态工作、党性和人民性、正面宣传和舆论斗争等重大问题,作了精辟而深刻的阐述,进一步明确了新形势下宣传思想工作的方向目标、重点任务和基本遵循,是指导新时期宣传思想工作的纲领性文献。我们一定要认真学习、深刻领会,结合实际抓好贯彻落实。

郭庚茂说,近一时期以来,我省宣传思想文化战线认真贯彻中央和省委的决策部署,秉持务实宣传理念,加强科学谋划,各项工作在开拓中前进,呈现出积极向上、繁荣发展的良好态势。省委对全省宣传思想文化工作是肯定的,对全省宣传思想文化队伍是满意的。

郭庚茂指出,要深刻认识意识形态工作的极端重要性。做好意识形态工作,事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力。宣传思想工作是意识形态工作的主要载体,意识形态是宣传思想工作的灵魂。我们一定要深刻认识意识形态和宣传思想工作对党、对国家、对民族的根本性、战略性、全局性意义,进一步增强做好工作的历史责任感和使命感,切实把中央的决策部署落到实处。一是正确认识和处理好中心工作与意识形态工作的关系。经济建设是党的中心工作,为意识形态工作提供坚实物质基础;意识形态工作是党的一项

极端重要的工作,是中心工作顺利推进的有力保障。实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦,要求我们既不能因为中心工作而忽视意识形态工作,也不能使意识形态工作游离于中心工作,始终做到“两手抓、两手都要硬”。二是清醒认识意识形态工作面临的形势和挑战。当前,我们党所处的历史环境、面临的国际国内形势、担负的历史任务发生了深刻变化,经济全球化、市场经济深入推进、互联网裂变式发展、西方敌对势力西化分化等因素相互叠加、相互作用,意识形态领域面临着前所未有的严峻挑战。三是切实担负起做好意识形态工作的责任。要摆上位置,各级党委要切实担负起政治责任和领导责任,把意识形态工作紧紧抓在手上,纳入重要议事日程,各级党委主要负责同志一定要下大决心、花大气力带头抓好意识形态工作。要系统布局,加强对重大问题的分析研判和重大战略任务的统筹指导,确定符合本地本部门实际的总体思路、具体规划;树立大宣传理念,着力构建各条战线各个部门一起来做的大宣传格局。要提升水平,找准工作切入点和着力点,抓大事、谋专题,增强创意、搞好设计,以重点突破带动全局。

郭庚茂强调,要把学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神作为重大政治任务,不断加强理论武装。当前,加强理论武装最重要的就是学习贯彻习近平总书记一系列重要讲话精神。要把深入学习贯彻习近平总书记系列讲话精神与学习贯彻党的十八大精神和中国特色社会主义理论体系紧密结合起来,与开展党的群众路线教育实践活动紧密结合起来,与推动经济社会发展和党的建设各项工作紧密结合起来,切实把思想和行动统一到讲话精神上来。一要坚定正确的政治方向。就是要深入开展中国特色社会主义宣传教育,深入开展中国梦的宣传教育,深入开展改革开放的宣传教育,坚定中国特色社会主义

道路自信、理论自信、制度自信。二要坚持正确的政治立场。明确党性和人民性的关系,坚持党性和人民性的一致和统一,既不能以维护党的利益的名义损害群众利益,也不能以维护群众利益的名义损害党的利益。做好宣传思想工作,必须讲党性,坚定宣传党的理论和路线方针政策,坚定宣传中央重大工作部署,坚定宣传中央关于形势的重大分析判断,教育党员干部坚决同以习近平同志为总书记的党中央保持高度一致,坚决维护中央权威。做好宣传思想工作,必须讲人民性,真正树立以人民为中心的工作导向,握好笔头、端好镜头,更多更深入感受群众冷暖,更好地把群众凝聚在党的周围。三要树立正确的思想方法。教育引导党员干部打牢马克思主义理论功底,掌握科学的认识论和方法论,不断提高推动科学发展的能力。要全面正确看待问题,注重区分现象和本质,善于透过事物现象看到本质;注重区分“七个指头”和“三个指头”,多宣传积极面、多激发正能量;注重区分矛盾的性质,分清人民内部矛盾和敌我矛盾。要自觉认识和遵循规律,用正确的方法做正确的事,不走弯路、少走弯路。要做到“顶天立地”,既站位全局,把中央精神和省委要求学习好、宣传好、贯彻好,又多接地气,把解决群众的思想问题和实际问题结合起来。要崇尚真理、坚持真理,随时改正错误,以真理来指导行动。

郭庚茂强调,要培育和践行社会主义核心价值观,积极推进文明河南建设。推动社会主义核心价值观从理论形态向社会实践转化,需要构建载体、选好抓手、找准突破口。具体到我省来说,就是要大力推进文明河南建设。各地各部门要把文明河南建设作为一项基础工程、灵魂工程,齐心协力、持续不断地抓下去,努力形成与时代要求相适应、与华夏历史文明传承创新区建设相衔接的价值理念、精神力量、文明环境,培育形成做文明人、办文明事的良好社会风尚。近一时期,要突出抓好四个方面

的工作:一是抓道德建设,坚持多措并举,通过教育提升、舆论引导、实践养成,加强社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,提高公民道德素质。二是抓法治建设,坚持依法办事,完善法规制度,加大执法力度,依靠法律来约束行为、调节关系、规范秩序。三是抓诚信建设,把诚信体系建设作为文明河南建设的基础工作,增强诚信意识,建立健全社会信用体系,完善诚信与社会管理相促进的运行机制,有效引导价值取向。四是抓服务型机关建设,各级党委机关要深入推进“两转两提”,推进联审联批制度建设,提升企业服务水平,完善窗口办公,强化权益保护责任,不断提高政府公信力和影响力。

郭庚茂强调,要扎实做好宣传思想工作,凝聚中原崛起河南振兴的正能量。牢牢把握围绕中心、服务大局这个基本职责,多做统一思想的工作,多做推动发展的工作,多做凝聚民心的工作。牢牢把握坚持正确导向这个基本要求,弘扬主旋律,提振精气神,加强热点引导、增进社会共识,发挥新闻监督的积极作用,提高宣传质量、增强吸引力和感染力。牢牢把握有理有利有节的舆论斗争,敢于斗争,掌控阵地,改善网络舆论生态。牢牢把握建强队伍这个关键环节,加强领导班子建设,提升素质能力,夯实基层基础,切实转变作风,以奋发有为的精神状态不断开创宣传思想工作新局面。

邓凯指出,郭庚茂书记从全局和战略高度,深刻阐述了我省宣传思想工作的一系列重大理论问题和现实问题,充分体现了全国宣传思想工作会议精神和习近平总书记重要讲话精神,完全符合我省实际,为推进新形势下我省宣传思想工作指明了方向,明确了任务,提供了遵循。大家要认真学习领会会议精神,切实抓好贯彻落实。

邓凯强调,要深刻领会会议的精神实质,准确把握思想宣传

工作的基本职责,进一步明确“为什么宣传”,充分发挥宣传思想工作引领社会、凝聚人心、推动发展的支撑作用;准确把握宣传思想工作的原则要求,进一步明确“为谁宣传”,坚持正确政治方向,坚持以人民为中心的工作导向,把党性和人民性统筹好、实践好、统一好;准确把握宣传思想工作的根本任务,进一步明确“宣传什么”,以纲带目、以点带面推动宣传思想工作各项任务落到实处;准确把握宣传思想工作的规律特点,进一步明确“怎么宣传”,增强创新意识、改进工作方式,不断增强宣传思想工作的针对性、有效性和吸引力、感染力。要认真抓好会议贯彻落实,迅速传达学习会议精神,研究制定贯彻落实措施,推动重点任务落实到位,着力构建宣传思想工作大格局,形成做好宣传思想文化工作的强大合力。

赵素萍对当前和今后一个时期的宣传思想文化工作进行了部署。她指出,要提高认识,全面贯彻落实现代宣传思想工作会议精神和省委要求。要突出重点,务实抓好宣传思想文化工作各项任务;深入开展中国特色社会主义和中国梦宣传教育,切实加强意识形态工作的引导和管理,努力营造良好的舆论生态环境,大力培育和践行社会主义核心价值观,积极稳妥推进文化改革发展。她强调,全省宣传文化战线要自信担当、主动作为,把握规律、改革创新,改进作风、夯实根基,强化学习、抓好队伍,以奋发有为的精神状态,全力以赴做好各项工作,为加快中原崛起河南振兴,实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

省委党的建设工作领导小组成员,各省辖市市委常委、宣传部长,省直宣传思想文化战线各单位主要负责同志,省委各部分管企业和高校负责同志,中央、国家部门驻豫有关单位负责同志,中央驻豫新闻单位负责同志参加会议。河南日报记者平萍 张建新 中原报业传媒集团全媒体新闻中心记者 王娟

群众满意医疗卫生机构评选,在全国地市级医院中

郑州人民医院唯一上榜

本报讯 24日,在北京举行的2012年卫生计生先进典型推介暨2013~2014年度推选宣传活动启动仪式上,郑州人民医院荣获“群众满意的医疗卫生机构”荣誉称号,成为全国唯一获此殊荣的地市级医院。

2012年“我最喜爱的健康卫士”和“群众满意的医疗卫生机构”推选活动由卫生部主办,人民日报社人民网、各省级卫生行政部门、卫生部新闻宣传中心、健康报社协办,各省级卫生行政主管部门评选推荐、网络

投票、专家评议等程序,推选出2012年“我最喜爱的健康卫士”10名,“群众满意的医疗卫生机构”30家,其中三级医院仅5家。

据介绍,2013年1月,市卫生局推荐郑州人民医院参加省内评选,省卫生厅对全省115家基层推荐单位通过网络投票公示、先进事迹展播、综合评审等环节后,最终推选郑州人民医院作为全省三级医院唯一代表参选“群众满意的医疗卫生机构”全国评选,并最终从239家候选卫生单位中脱颖而出。郑州晚报记者 邢进

以艺弘道——月照上人禅画郑州回顾展



原天目山禅源寺方丈、中国禅宗临济四十二代、曹洞四十九代传人,中国禅画大师月照上人于9月24日在郑州升达艺术馆举行“以艺弘道——月照上人禅画郑州回顾展”。上人师从已故中国佛教协会会长赵朴初先生,以孜兀穷年之功,操持禅画之道,其书其画无非心源体

相之写照。展览以其丰富的形式、精湛的艺术和宏富的内涵,诠释和演绎智慧、解脱、和谐、圆融的禅文化与禅画艺术的精神和意境。本次展览至29日闭幕,共展出上人画作百余幅,画瓷作品数十件。

